Ki zh. pétlas 2012. 12.06. A
Név: Neptun kod: 11 12

Tankor:

Karikazza be a beadni kivant feladatokat! (Max. 4 feladat.)

1. Egy 2 keV energiaju elektron a Fold 50 uT fluxus stiriségli magneses terében korpalyan mozog.
a.) Szamitsuk ki a palyasugarat! (3 pont)
b.) Szamitsuk ki, mennyi id6 alatt tesz meg az elektron egy teljes kort! (2 pont)

2. Soros RLC kort (R = 50 ohm, C =200 uF, L =0,3 H) 230 V (effektiv érték) fesziiltségre
kapcsolunk. A frekvencia 50 Hz.

a.) Mekkora a kor impedancidja? (2 pont)

b.) Mekkora az dram cstcsértéke? (1 pont)

c.) Mekkora az dram és fesziiltség kozotti faziskiilonbség? (2 pont)

3. Egy 30 mW teljesitményti hélium-neon lézer kor keresztmetszetii fénynyalabot bocsat ki. A
nyalab atmérdéje 1,5 mm, a fény hulldmhossza 632,8 nm.

a.) Mekkora a nyaldbban az elektromos térerdsség maximalis értéke? (2 pont)

b.) Mekkora energiaja van a nyaldb 1 méteres szakaszanak? (1,5 pont)

c.) Mekkora impulzusa van a nyaladb 1 méteres szakaszanak? (1,5 pont)

4. Fénynyalab sik iiveglapra a feliilet normalisaval 60°-o0s széget bezaro iranybol érkezik. Az iiveg 3
cm vastag és torésmutatdja n= 1,35. Az liveglap masik oldalan megjelend fénynyalab parhuzamos a
beesd fénynyalabbal, de oldaliranyban kissé eltolodott.

a.) szamitsuk ki, mekkora tavolsaggal tolodott el a kijové nyalab a beesd nyalab iranyatol! (3 pont)
b.) Mekkora térésmutatd esetén zarna be 90°-ot a visszavert és a megtort nyalab? (2 pont)

5. Egy részecske a K inerciarendszerhez képest vi=0.8c abszolut értékii sebességgel mozog a
pozitiv x tengely irdnyaban. Ugyanebben az iranyban halad a részecske mogott a K
inerciarendszerhez képest v,=0.7c abszolut értékii sebességgel egy rakéta, amelyet a benne iil6
megfigyeld 100 m hosszusagtinak mér.

a.) Mekkora hosszusagunak méri a rakétat a K rendszerbeli megfigyeld? (3 pont)

b.) Mekkora sebességgel mozog a részecske a rakétaban 1il6 megfigyeld szerint? (2 pont)



